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Exercice 1 : condition de décodage

Soit un code sur l'alphabet A = {0, 1} tel que
C={r =(0,0,0,0), 2o =(1.0,1,1), 23 = (0,1,0, 1), =y = (1,1, 1,0} }.

1) Quelle est la longueur du code 7
2} Quelle est la distance minimale du code 7

3} Ce code €' vérifie-t-il la condition de décodage d'ordre e, pour e =17

Exercice 2 : code correcteur non binaire
Soit un code sur I'alphabet A = {0, 1,2} tel que

C = {r; = (0,0,0,0), s = (1,2,1,2), 73 = (2,0.1,1),
ry=(0,1,2,1)} .

1) Quelle est la distance minimale du code 7
2} Quelle est la capacité de correction de ce code ?
3} Le code €' est-1l parfait 7

Exercice 3 : code parfait

Soit un code sur I'alphabet A4 = {0, 1} tel que
C={r; =(0,0,0), 22 = (1,1, 1) }.

1) Quelle est la capacité de correction de ce code 7

2) Le code € est-il parfait 7



Exercice 4 : distance de Hamming

Montrer que la distance de Hamming est bien une distance, ¢'est a dire gqu’elle
verifie les propriétés suivantes :
Soit A un alphabet, Ve, y, 2 € A"

i) d(z,y) e R™;

i) d{x,y) =05l et seulement si = = y;
m) d(z,y) =dly,x);
w) d(z,y) < d(z,z) + d(z,y).

Exercice 5: code linéaire

Soit le code ' sur s tel que
C={r=(1,1,0,0), 22 = (1,1,1,0), 25 = (1,0,1,0) }.

1) Ce code est -il linéaire 7 Pourquoi 7

2) S'1l n'est pas linéaire, comment le transformer en un code linéaire 7

Exercice 6 code linéaire description par une matrice génératrice

Soit un code hinéaire sur IFs dont la matrice génératrice est :

1) Mettre la matrice (¢ sous forme normalisée.

1} Quelles sont la longueur et la dimension de ce code ?
2) Quel est le nombre de mots du code ?

3) Exhiber tous les mots du code.

4) Quelle est la capacité de correction du code 7

5) Donner la matrice de contrdle du code.



Exercice 7 code linéaire description par une matrice de contrale

Soit le code de Hamming étendu dont la matrice de controle est
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1} Mettre la matrice H sous forme normalisée.
2} Quelles sont la longueur et la dimension de ce code 7
3) Quelle est la distance minimale du code ?

4} Donner la matrice génératrice du code.

5) Soit les mots recus yy = (1,1,1,0,0,0,0,1) et ya = (0,1,1,1,1,1,0,0),
sous I'hypothése d'une seule erreur commise au plus . décoder yyet ya.

6) Donner les parameétres et la matrice génératrice de 'orthogonal du code.

Exercice 8 Codes Simplexes

Un code Simplexe sur IFy est un code de longueur 2™ — 1 admettant pour
matrice génératrice une matrice (m x 2™ — 1) dont les colonnes sont tous les
m-uplets non nuls de IF,.

Pour m =3 :

1) Donner une matrice génératrice. Quelle est la dimension du code ?
2} Exhiber tous les mots du code. (Que remarque-t-on ?

3) Donner la distance minimale et la capacité de correction du code.
4) Quels sont les parameétres du code dual du code Simplexe ?

5) Exhiber tous les mots du code dual du code Simplexe.

6) Pour m € IN quelcongue, montrer que le dual d'un code Simplexe est
un code de Hamming.

Exercice 9 Codes de Hamming

Un code de Hamming sur IF; est un code de longueur 2™ — 1 admettant
pour matrice de controle une matrice dont les 2™ — 1 colonnes sont tous les
m-uplets non nuls de Fs

1} Montrer que la dimension du code est 2 — 1 — m.

3} Montrer que la capacité de correction est 1.



Exercice 10 : poids
Soit K un corps fini, Demontrer que le poids vérifie les propriétés suivantes

Vr.ye K"et YAe K

i) d(z,y) = w(z — y);

i) w(z) = d(z,0)"
iii) w(z) = 0 si et seulement si = = (0);
iv) wAr) = w(z) si A #0;

w(
v) w(z,y) < w(z) + w(y).

Exercice 11
Soit O un code cvclique de longueur 15 sur IFs de polynome générateur
glr)=r+r+ 1

1) Quelle est la dimension du code 7
2} Quel est le polynome générateur de 'orthogonal du code ' 7

3} Ecrire la matrice de controle du code €.

4} Quelle est la distance minimale du code C 7



